

---

## Редакционная колонка

Редакционная коллегия, возглавляемая академиком РАМН, профессором А.Г.Чучалиным, посвятила этот номер журнала современным проблемам пульмонологии в педиатрии. И это совершенно правомерно, ибо болезни органов дыхания в значительной степени определяют в стране показатели общей заболеваемости детей и подростков.

Следует отметить, что в настоящее время сформировался крупный раздел педиатрии – пульмонология детского возраста. В этом номере журнала подчеркнута важность проблемы бронхолегочных заболеваний у новорожденных. Это так называемая неонатальная пульмонология, включающая вопросы диагностики и терапии респираторных нарушений, предупреждения развития бронхолегочной дисплазии, организации медицинской помощи новорожденным с дыхательной недостаточностью.

В представленных в журнале статьях подчеркнута необходимость рационального использования антибиотиков, проведения по показаниям интенсивной терапии при пневмонии у детей раннего возраста, что является непременным условием благоприятного исхода заболевания.

Как известно, некоторые проблемы, касающиеся хронических болезней легких у детей, до сего времени остаются спорными. Одна из статей в журнале касается дискуссионных вопросов хирургии легких у детей. Специально описываются клинические проявления внутригрудного туберкулеза.

Важнейшей для пульмонологии детского возраста является проблема аллергических болезней легких и прежде всего бронхиальной астмы. Этому вопросу посвящен ряд статей журнала. Среди них публикации о реализации Национальной программы "Бронхиальная астма у детей. Стратегия лечения и профилактика", принятой в 1997 г., о распространенности заболевания среди детей, роли генетических факторов, экологических воздействий в развитии бронхиальной астмы, значении функциональных исследований в диагностике заболевания, критериях тяжести заболевания и ошибках при его распознавании.

Практический интерес имеют статьи, касающиеся вопросов организации лечения и улучшения качества жизни детей, больных бронхиальной астмой.

Нельзя не отметить, что авторами статей в этом журнале, были специалисты, работающие в различных регионах страны – в Москве, Санкт-Петербурге, Челябинске, Казани, Томске, Владивостоке.

В этом журнале подчеркнуто, что различные формы хронической патологии легких, начавшись у детей, продолжают, как правило, у больных в зрелом возрасте. Поэтому принципиально важна постоянно проводимая в рамках Всероссийского научного общества пульмологов содружественная деятельность педиатров и терапевтов, врачей других специальностей, занятых проблемами бронхиальной патологии.

Профессор *С.Ю.Каганов*